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11月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 平成29年11月16日（木）14時59分～15時44分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

３ 出席者名 教育委員：古場職務代理者、河内委員、森委員、犬走委員、奥川委員、貝原

委員、一ノ瀬委員、浦郷教育長 

       事 務 局：松尾こども教育部長、末藤こども教育部理事、福田ＩＣＴ教育監、

溝上図書館・歴史資料館長、山田教育総務課長、竹内学校教育課

長、青木生涯学習課長、弦巻こども未来課長、錦織文化課長、諸

岡新たな学校づくり推進室長、樋渡教育総務課課長代理、 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【犬走委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  平成29年10月定例教育委員会会議録 

８ 教育長の報告  １ 児童生徒・保護者に関すること 

 (1)県中体連駅伝    11月10日（金） 

  男子 武雄中    山内中   

  女子 武雄中    武雄北中   が出場 

  入賞はならなかったが 女子 ２区・３区区間賞と激走 

 (2)武雄中学校ＰＴＡ 

    全国有料ＰＴＡ文部科学大臣表彰  １月17日表彰 

 (3)【学校訪問から】 

   ○ 落ち着いた児童生徒の学びの場がほとんどであった 

   ○ どの子も存在感を持ち、発言や共同活動が見られた 

         （「花まる」やタブレット一人一台の効果も） 

２ 地域学校協働活動 

 (1)各町の文化祭やふれあい祭りなど小中学生の活躍の機会が増え

   る。 

３ ＩＣＴ教育について 

 ○学習者用デジタル教科書使用開始 

・11月９日（木）学習者用デジタル教科書使用 授業公開 

 ○韓国全羅南道より視察（武雄北中・武内小） 

○福島県郡山市より研修(武内小 ３名 13日～17日) ＩＣＴ以外も 

４ 子ども図書館について 
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・10月 ４万2,000人の利用  ・長時間の利用 

５ 文化・スポーツ 

①伝統芸能まつり     11月18日（土）13時30分～ 

②弁論・話し方大会    11月23日（木）13時～ 

③家読フェスティバル   12月９日（土）13時～ 

④人権フェスタｉｎたけお 12月16日（土）９時30分～ 

⑤市各町対抗駅伝大会   12月10日（日）８時30分～ 

６ その他 

 (1)毎月第３日曜日を「県下一斉部活動休養日」に設定 

     第１回 11月19日 

 (2)11月25日(土)『地域教育を考える』 北方公民館(14：00～) 

    ・講演   ・シンポジウム 

 

９ 議 事 

  (1)提出議案 

  (2)協議事項 

   ・平成29年度12月議会提出「教育に関する報告」について 

  (3)報告事項 

   ・図書館の選書について 

10 各課等からの報告 

11 次回開催日程について 

  【平成29年12月25日（月）15時30分～ 文化会館２階 中集会室Ｂ】 

12 その他 

13 閉会 

14 会議録 

 

 

午後２時59分 開会 

○職務代理者 

 皆さんこんにちは。11月も中旬になりまして、各地域では、まだ文化祭とかふれあい祭り

等があるようでございますが、皆様方も、地域での行事等にいろいろと参加して御協力いた

だいていることと思います。よろしくお願いいたします。 

 時間となっておりますので、始めたいと思いますが、ただいまから11月定例教育委員会を

始めさせていただきます。 
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 まず、議事録署名人の指名でございますが、今回は犬走委員さんでございますので、よろ

しくどうぞお願いいたします。 

 次に、前回の会議録の承認であります。10月の会議録について、何か訂正等がありました

らお願いいたします。ないでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、ないということでございますので、異議なしということで記録のとおり承認さ

せていただきます。 

 次に、教育長の報告でございます。教育長お願いいたします。 

○教育長 

 こんにちは。お手元のプリントに沿って申し上げます。 

 児童生徒・保護者等に関することということで、県の中体連駅伝が11月10日にありまして、

４校出場してもらっております。どのチームも入賞はならなかったんですけれども、武雄中、

女子では２区、３区、区間賞ということで頑張ってもらっておりました。 

 それから、武雄中学校のＰＴＡが文部科学大臣表彰を１月17日に受けられる予定になって

おります。 

 それから、学校訪問をしていただいております。あと２校ほどありますが、非常に落ち着

いた児童・生徒の学びの場がほとんどであったように思います。どの子も存在感を持ち、発

言や共同の活動が見られるということで、花まるとかタブレット１人１台の効果もあるのか

なというふうに思っております。 

 ここに書いておりませんけれども、昨日、来年度の１年生の就学指導の判定会を長時間し

ていただきました。５時過ぎまでしてもらったんですが、御存じのように、生徒１人でも１

学級できるというような形に変わりまして、かなり増えてきておりまして、例えば、平成25

年に市内で特別支援学級が24学級ございました。これが、ことしで37学級あります。13学級

ほどふえている。人数も平成25年が65人だったんですが、29年度は141人というふうに、こ

れは倍以上でありますけれども、そういうように増えている状況がございます。 

 昨日も84名の子どもさんたちについて、通常学級でいいか、特別支援学級でいいか、支援

学校がいいかというような判定をしていただいております。この後、保護者さんの希望と違

う部分もありますので、その辺を含めて、幼稚園、保育園、学校が一緒になって対応をして

いくということになります。 

 それから、今お話にありましたように、各町の文化祭、ふれあい祭りなど、非常にたくさ

んの方が参加されてやっておりまして、その中での小中学生の活躍の機会もふえているよう

に思います。 

 ３番目に、ＩＣＴ教育についてでありますが、11月９日に学習者用のデジタル教科書を

使った授業公開を行っております。 

 昨日は、韓国の全羅南道から視察に見えております。 
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 それから、現在、福島県の郡山市から研修に見えておられまして、３名の方が国内研修と

いうのを郡山市はされているようでありまして、昭和39年からされているということで、別

のプリントがあったと思いますが、教員国内委託研修実施計画ということで、金曜日まで、

この３名の方が武内小学校で研修をされております。なかなか思い切った制度でありまして、

これまで延べ890名ぐらいが全国各地に行っておられるということです。そういうことで、

研修に見えております。 

 子ども図書館につきまして、４番目に書いておりますが、10月に約４万2,000人の利用が

あったと聞いております。本館も含めて、非常に多くの利用をいただいているということで

あります。 

 文化・スポーツにつきましては、各担当からも話すと思いますが、この後、このような行

事が予定されておりまして、それぞれがその成果を発表するというような形で、充実したも

のになるというふうに思っております。 

 その他としまして、毎月第３日曜日を県下一斉部活動休養日に設定するということで、今

年度から実際に11月からやるということになっておりまして、年間の計画からいって100％

とはならないかと思いますが、今後も、そういうことで毎月第３日曜日を休養日にするとい

うことでございます。 

 次に、11月25日に地域教育を考えるという講演とシンポジウムが、これは青年会議所主催

で予定をされております。 

 そういうことで、学校訪問はあと２校ありますけれども、今後ともよろしくお願いいたし

ます。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。ただいま教育長さんから教育長報告について、御説明がありま

したが、何か御質問等、お尋ねになりたいことがありましたらお願いいたします。何かない

ですか〔「なし」と声あり〕。 

○文化課長 

 先ほどの教育長さんの御報告のレジュメの５番の文化・スポーツの行事のところがござい

ますが、②の弁論大会、話し方大会ですが、11月23日の祝日となっております。 

○職務代理者 

 何か質問はございませんか〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、次に、12月議会について、こども教育部長より御説明があるということでござ

いますので、よろしくお願いいたします。 

○こども教育部長 

 私のほうからですけれども、12月定例議会、来月から開会ということで、その会期予定と

か教育部関係の議案等について若干の報告、説明をいたします。 
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 まだ正式決定じゃないんですけれども、予定です。開会が12月４日からということで、そ

の１週間前の11月27日に記者発表という予定になるかと思います。 

 一般質問については12月11日からの予定ということになるかと思います。 

 提案予定の議案です。最終的には、あした庁内での庁議決定ということになりますけれど

も、こども教育部で予定をしている議案等について説明いたします。 

 まず、第１点目が、武雄市体育施設設置条例の一部を改正する条例。これについては、定

例教育委員会でも御議論をいただいた北方町の東プールの廃止を提案するというものであり

ます。 

 もう一つが、これも御議論をいただいた案件ですけれども、武雄市図書館・歴史資料館の

指定管理者の指定について、これも12月議会に提案をするということで調整を進めておりま

す。 

 議案等については２つですけれども、あと補正予算で、教育委員会絡みの予算につきまし

ては、まず第１点目は、小学校普通教室等の空調設備設置工事に係る予算の提案。今回につ

きましては、北方小学校を除いた10校、３分校、121教室に、来年の５月末までの設置とい

うことで進めたいということで、その経費を提案する予定であります。 

 それと、２点目が、教育・保育の給付費になります。 

 市内の幼稚園、保育園、認定こども園の給付費の増額補正であります。これについては、

保育士さんの処遇改善の追加に伴うもの、あるいは３歳未満時の入所の増加等に伴って給付

等の増加が生じてきていますので、その分の補正の提案を予定しています。 

 ３点目が、放課後児童クラブです。 

 今年度に入りまして、障害児の児童さんの受け入れがふえたということで、それに伴う支

援員さんの加配に伴う賃金の増額補正。 

 もう一つが、山内東小学校の放課後児童クラブへ、犬走分校、あるいは舟の原分校から通

所する際に、タクシー利用という自動車の借り上げ料の計上をしていますけれども、当初の

見込みより利用実績が多かったということで、これについても実績に伴う増額補正をお願い

する予定であります。 

 私のほうから最後になりますけれども、病児、病後児保育の施設、来年４月の開設に向け

て、現在準備を進めておりますけれども、その分の開設準備経費、布団とかベッド、あるい

は事務用の椅子、子ども用の椅子、パソコン、プリンターなどの備品の準備に係る経費を運

営事業者に補助を行うということで、それに係る経費の提案をいたしたいということで考え

ております。 

 私のほうからは以上です。 

○こども教育部理事 

 続きまして、生涯学習課、文化課のほうの12月補正について御説明いたします。 
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 まず最初、生涯学習ですけど、先ほど北方町の東プールの廃止ということで条例改正を出

していましたけど、これに関することで、東プール自体の解体費用ということで計上いたし

ております。 

 次に、この解体に伴いまして、跡地の活用対策事業ということで、東体育館の改修工事、

そして、東運動場の改修ということで上げております。 

 次に、文化課のほうですけど、明治150年の企画展ですけど、来年５月開催予定ですけど、

ポスター作成を年度内に行いたいということで、広報用のポスター、チラシ作成費の補正を

出しております。 

 以上でございます。 

○職務代理者 

 ただいま12月議会についての日程説明、それから提案事項について、部長、理事から御説

明がございましたが、何か質問等ございましたら、どうぞお願いします〔「なし」と声あ

り〕。 

 12月議会については、議会終了後に御報告があると思いますが、またよろしくお願いいた

します。12月４日から議会開会予定ということで、また執行部のほうも大変と思いますが、

よろしく対応をお願いいたします。 

 それでは、次に、議事に進みたいと思います。 

 今回は、提出議案はございませんので、協議事項に進みたいと思います。 

 協議事項は、平成29年度12月議会提出、教育に関する報告についてでございます。 

○教育総務課課長代理 

 ２ページ～４ページ、平成29年度12月議会提出「教育に関する報告」について、議案書に

より説明。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。 

 ただいま12月議会提出「教育に関する報告」について御説明がありましたが、教育委員さ

んも事前に読んできていただいておると思います。何かつけ加えるところとか変えてもらい

たいとか、何かそういうようなことがございましたらお願いいたします。 

 委員さん方でも、ほかに、何か学校でとか地域でとか、これ活躍しているとか活動してお

られるとかそういうようなものもあるかと思いますが、もしもこの報告に上げたほうがいい

と思うのがありましたらどうぞ、御発言いただきたいと思います。何かございませんか「な

し」と声あり〕。 

 いいでしょうか〔「異議なし」と声あり〕。 

 それぞれの分野で書いていただいておりますし、これらの表現でよろしいと思いますので、

皆さん異議ないということでございますので、この提案どおりに承認することにいたします。
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ありがとうございました。 

 それでは、次に、報告事項に進みたいと思います。 

 報告事項は、図書館の選書についてでございます。御説明をお願いいたします。 

○教育総務課課長代理 

 市立図書館の選書について、別紙資料により説明。 

○職務代理者 

 ただいま図書館の選書についてでございますが、何か事前に目を通されて、お気づきの点

とか御質問をされたいのがありましたらお願いいたします〔「なし」と声あり〕。 

 よろしいでしょうか〔「異議なし」と声あり〕。 

 それでは、図書館の選書については、報告のとおりに承認いたします。ありがとうござい

ました。 

 それでは、続きまして、各課等からの報告でございます。教育総務課のほうからお願いい

たします。 

○こども教育部各課 

 行事報告、行事予定について、平成29年11月 定例教育委員会報告事項により説明。 

○職務代理者 

 図書館・歴史資料館長お願いします。 

○図書館・歴史資料館長 

 15ページ～17ページ、１行事報告、２行事予定、３図書館視察・取材について、平成29年

11月 定例教育委員会報告事項により説明。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。 

 ただいま各課からの報告がございましたが、御質問とか、何かお聞きになりたい点がござ

いましたらお願いいたします。はい、Ｄ委員さん。 

○Ｄ委員 

 学校教育課さんへのお尋ねになるかと思いますけれども、12月末から冬休みが始まりまし

て、ふだんなかなかできない経験とかをする機会になる一方、気持ちがちょっと緩み過ぎて、

子どもさん、生徒さんの事故とか起きやすい時期になるかと思います。そういったときに、

冬休みの過ごし方などの注意事項などを説明される機会が学校で恐らくあると思うんですけ

れども、ルールというか、そういったものがきちんと統一されているのか。どのレベルで統

一されているのかですね。学校レベルなのか担当レベルなのかとか。 

 または、そのルールがちょっと耳にしたことがあるのが、尐し現状と合っていないかなと

思うところもありまして、具体的にいうと、お友達であんまり電車に乗って近くのところま

で行って遊びに行ったらだめよとかですね。これが都会のほうでしたら、公共の交通機関を



- 8 - 

使って移動するというのは結構当たり前のところもあるので、そういったところも、もう一

回話し合いたいなと思っていたところでした。そういったものについて、尐し教えていただ

ければと思います。 

○学校教育課長 

 冬休みの過ごし方というのは、市内で決めている部分、市内の生徒指導担当が集まって決

めている部分が５項目ほど。そのほかには、各学校全体で決めている部分がございます。 

 委員さんおっしゃるところでは、例えば、学年によって違うのは、自転車で出る範囲が、

例えば小学校だと１、２年生はどのくらいの範囲です、３、４年生はどのくらいの範囲です

というのは学年によって違いますけれども、それ以外のところはおおむね、全校統一をされ

た形でのお知らせになろうというふうに思っております。 

○職務代理者 

 よろしいでしょうか。 

○Ｄ委員 

 はい、ありがとうございます。 

○職務代理者 

 ほか、ございませんか。教育長お願いします。 

○教育長 

 今のにつけ加えますけど、大体もう来ていますが、県全体での話し合いの上で、夏休み前、

冬休み前はこういうことを気をつけましょうと。それから、12月何日だったかな、警察を含

めた生徒指導の先生の話し合いと、そういうところで状況に合っている、合っていない、こ

の程度というのは、そこで協議をされます。幾重にもなっていることは間違いありません。 

○職務代理者 

 ほか、何か御質問等ございましたらお願いいたします何かないですか〔「なし」と声あ

り〕。 

 よろしいでしょうか〔「はい」と声あり〕。 

 それでは、質問もないようでございますので、次に、次回の開催日程でございます。 

 次回は、先ほど教育総務課長さんからもお話がございましたように、12月25日月曜日、15

時30分から。場所は文化会館２階の中集会室Ｂということで、またこの定例教育委員会は12

月から３月までの日程等について資料をお渡しされておると思いますので、また教育総務課

長代理のほうから説明があると思いますが、12月25日の定例教育委員会は、今言いましたよ

うに、12月25日の15時30分から文化会館２階の中集会室Ｂでございます。 

 それから、その日は、これも先ほど話がありましたように、13時30分からこども教育会議

がございます。これは、４階の全員協議会室になっておりますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 
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 それでは、その他で事務局のほうから連絡がございましたらお願いいたします。 

○新たな学校づくり推進室長 

 平成29年度Ｐｅｐｐｅｒプログラミング成果発表会の実施について 別紙にて説明。 

○職務代理者 

 何か質問はございませんでしょうか。 

 ただいまの武雄市の予選会で、小学校部門、中学校部門、部活動部門で１位になったチー

ムは本大会に行くということで、その本大会に行くときの予算というか、旅費とか等につい

てはどうなっているんでしょうか。 

○新たな学校づくり推進室長 

 御質問のありました全国大会に出場権を得たチーム、人数が、先ほど申しました２名、そ

れに引率者１名が、その方々についてはソフトバンク側から費用を弁償するということと

なっております。 

 それと、１点済みません、本大会について裏面のところで、参加申し込みのところの日付

を記載しておりませんが、流動的な部分もありまして、大体１月いっぱいの参加申し込み等、

書類等の準備もして、１月いっぱいに報告をして、11日に参加といったことになろうかと思

います。 

 ただし、武雄市は12月25日に市内の予選をするような格好になっておりますので、結果が

分かり次第、早急にその申し込みはするといったことになろうかと思います。 

○職務代理者 

 ただいまのＰｅｐｐｅｒプログラミング成果発表会について説明がありましたが、何か質

問がありましたらお願いいたします〔「なし」と声あり〕。 

 あと、事務局から、その他で何かほかございますか。 

○教育総務課課長代理 

 ８月、９月、10月、11月の教育委員活動報告の提出について。 

 定例教育委員会等のスケジュールについて 別紙について説明。 

○職務代理者 

 ほか、何か事務局のほうからありますか〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、その他で、委員さんのほうから何かありましたら、どうぞお願いいたします

〔「なし」と声あり〕。 

 教育長さんのほうからは、何か。 

○教育長 

 はい、いいです。 

○職務代理者 

 特にないようでございます。きょうは議案等がなかったので、大分早く終わりそうでござ
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いますが、またこれから11月から12月と、日一日と寒さも増してくると思います。どうぞ、

皆さん方も体調管理には十分注意していただきますようお願いいたします。 

 それから、話がありましたように、12月４日から12月市議会が開会予定ということでござ

います。教育長さん初め、事務局の皆さん方は、どうぞ健康に留意されまして、議会対応も

よろしくどうぞお願いいたします。 

 それでは、以上をもちまして11月定例教育委員会を終わりたいと思います。ありがとうご

ざいました。 

午後３時44分 閉会 

 

 

 


